

НОВИНИ ОСВІТИ
З ПЕРШИХ РУК
ОУ
ОСВІТА УКРАЇНИ
ПЕДАГОГІЧНА ПРЕСА

ІНДЕКС 74639

ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ В ШКОЛІ

6/2008

ДО ПЕРЕМОГИ

РАЗОМ

Реформування системи фізичного виховання учнів та студентської молоді у навчальних закладах України
Слово учасників всеукраїнських конкурсів учителів фізичної культури
Організація фізкультурно-оздоровчої системи в школі
Уроки фізичної культури в 5 класі
III Всеукраїнський фестиваль школярів України «Нащадки козацької слави»



У НОМЕРІ

У МОН УКРАЇНИ

Про заходи щодо вдосконалення роботи з фізичного виховання та збереження здоров'я школярів в навчальних закладах України. (Наказ МОН України) — 3

Про невідкладні заходи щодо збереження здоров'я учнів під час проведення занять з фізичної культури, захисту Вітчизни та позакласних спортивно-масових заходів. (Наказ МОН України) — 3

Про реформування системи фізичного виховання учнів та студентської молоді у навчальних закладах України. (Рішення колегії Міністерства освіти і науки України, Міністерства охорони здоров'я України, Міністерства України у справах сім'ї, молоді та спорту) — 4

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КОНКУРС «УЧИТЕЛЬ РОКУ – 2008»
ГАНЧЕВА Владислава. Лариса Мокринська: 2 місце в конкурсі «Учитель року – 2008» у номінації «Фізична культура» — 6

МОКРИНСЬКА Лариса. Організація фізкультурно-оздоровчої системи в школі — 8

МОКРИНСЬКА Лариса. Урок фізичної культури з теми «Баскетбол» для 6 класу — 10

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КОНКУРС НА КРАЩИЙ ІННОВАЦІЙНИЙ УРОК ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ТА УРОК ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ З ЕЛЕМЕНТАМИ ФУТБОЛУ

ГАНЧЕВА Владислава. Руслан Літус – лауреат конкурсу — 13

ЛІТУС Руслан. Урок фізичної культури з теми «Гімнастика» для учнів 4 класу — 14

ЛІТУС Руслан. Урок фізичної культури з теми «Футбол» для учнів 8 класу — 17

МЕТОДИКА, ПРАКТИКА, РЕКОМЕНДАЦІЇ

ШЕГІМАГА Володимир. Планування навчального матеріалу з гімнастики для учнів 1–4 класів загальноосвітніх шкіл — 20

ПРИСЯЖНЮК Станіслав. Уроки фізичної культури у 4 класі. (Методичні рекомендації. Перший семестр) — 26

ПРИСЯЖНЮК Станіслав. Уроки фізичної культури у 5 класі. (Методичні рекомендації. Перший семестр) — 30

ОЛІМПІЙСЬКА ОСВІТА В ШКОЛІ

ЕРМОЛОВА Валентина. Всеукраїнський науково-практичний семінар «Роль олімпійської освіти у формуванні моральних і фізичних якостей особистості дитини» — 37

ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ І СПОРТ У ЗАХОДАХ

ГАНЧЕВА Владислава. Всеукраїнський науково-практичний семінар «Конкурс „Учитель року“ в номінації „Фізична культура“: реалії і перспективи» — 39

ВОЛИНЕЦЬ Володимир. III Всеукраїнський фестиваль школярів України «Нашадки козацької слави» 2008 року — 40

ЯРКО Наталія. Біла Церква – столиця «Козацького гарту» — 41

ФУТБОЛ У ШКОЛІ

КАДЕНКО Олександр. «Шкіряний м'яч» в Україні – одинадцята річниця — 44

ШУЛІКІН Дмитро. Фізкультура і спорт допомагають у навчанні — 45

ІНФОРМАЦІЯ

До уваги всіх школярів України! Всеукраїнський дитячий рух «Ігри чемпіонів» — 46

Тематичний показник публікацій у журналі «Фізичне виховання в школі» в 2008 р. — 47

АВТОРИ НОМЕРА

ВОЛИНЕЦЬ Володимир Андрійович – начальник відділу фізичного виховання Комітету з фізичного виховання та спорту МОН України.

ГАНЧЕВА Владислава Ігорівна – начальник відділу відділення змісту дошкільної та загальної середньої освіти Інституту інноваційних технологій і змісту освіти МОН України.

ДИКИЙ Олег Юрійович – методист відділу виховної роботи Волинського інституту післядипломної педагогічної освіти.

ДОВГАНЮК Володимир Миколайович – головний спеціаліст Управління освіти і науки Волинської обласної державної адміністрації.

ЕРМОЛОВА Валентина Михайлівна – директор Олімпійської академії України, викладач кафедри теорії і методики фізичного виховання Національного університету фізичного виховання і спорту України, заслужений працівник фізичної культури і спорту України.

КАДЕНКО Олександр Валентинович – перший віце-президент Асоціації аматорського футболу України.

ЛІТУС Руслан Іванович – учитель фізичної культури багатoproфільної Гімназії № 2 м. Бердянськ Запорізької області.

МОКРИНСЬКА Лариса Федорівна – учитель фізичної культури Володарської загальноосвітньої школи I–III ступенів № 2 Київської області.

ПРИСЯЖНЮК Станіслав Іванович – доцент кафедри фізичного виховання Національного університету біоресурсів і природокористування України, кандидат наук з фізичного виховання і спорту, дійсний член Академії інженерних наук.

ШЕГІМАГА Володимир Феліксевич – старший викладач інституту фізичного виховання і спорту Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова.

ШУЛІКІН Дмитро Андрійович – заступник головного редактора, завідувач відділу новин газети «Освіта України».

ЯРКО Наталія Федорівна – учитель фізичної культури ЗНЗ № 57 м. Макіївки Донецької області, відмінник освіти України, почесний працівник фізичної культури і спорту України.

У ВАК України

Науково-методичний журнал «Фізичне виховання в школі» затверджено Президією ВАК України як наукове фахове видання України, в якому можуть публікуватися результати дисертаційних робіт на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук з галузей «Фізичне виховання і спорт» (Постанова від 09.06.1999 р. № 1-05/7, Перелік № 1) і «Педагогічні науки» (Постанова від 08.09.1999 р. № 1-05/9, Перелік № 2).



Валентина ЄРМОЛОВА

ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ НАУКОВО-ПРАКТИЧНИЙ СЕМІНАР «РОЛЬ ОЛІМПІЙСЬКОЇ ОСВІТИ У ФОРМУВАННІ МОРАЛЬНИХ І ФІЗИЧНИХ ЯКОСТЕЙ ОСОБИСТОСТІ ДИТИНИ»



• ФІЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ В ШКОЛІ • № 6 • 2008

Соціально-педагогічний аспект олімпійської освіти як педагогічний феномен, розроблений П'єром де Кубертенем, розглядався провідними вченими всього світу. Серед багатьох напрямів цього аспекту олімпійська освіта виокремлюється як засіб спортивно-гуманістичної освіти, виховання та навчання дітей і молоді.

Національна доктрина розвитку освіти України в XXI столітті (Указ Президента України від 17.04.2002 р. № 347/2002) визначила одним із важливіших принципів освіти її гуманістичний характер, реалізацію права молоді на вільний вибір поглядів і переконань.

З переходом української освіти на новий зміст, структуру та 12-річний термін навчання одними із пріоритетних напрямів процесу освіти та виховання дітей і учнівської молоді постають виховання громадянина України та новоєвропейського співтовариства на засадах гуманізму, духовно та фізично зрілої, всебічно розвиненої, відповідальної, толерантної особистості, здатної самостійно

мислити і використовувати набуті знання та соціальний досвід людства; формування фізичної культури особистості учнів з урахуванням їх індивідуальних здібностей, стану здоров'я та мотивації; відродження традицій та обмін цінностями національної та світової культури.

Саме тому, Олімпійська академія України ініціювала проведення Всеукраїнського науково-практичного семінару «Роль олімпійської освіти у формуванні моральних і фізичних якостей особистості дитини», який відбувся 27 листопада 2008 р. на базі загальноосвітнього навчального закладу № 78 м. Києва.

У роботі семінару взяли участь 77 освітян, серед яких директори та вчителі фізичної культури загальноосвітніх навчальних закладів всеукраїнської мережі шкіл олімпійської освіти, методисти фізичного виховання регіональних інститутів післядипломної педагогічної освіти та викладачі вищих навчальних закладів із Волинської, Вінницької, Дніпропетровської, Донецької, Жи-



Світлана Гаєва проводить екскурсію по школі



У шкільному музеї



Учасники семінару



Під час перерви

томірської, Закарпатської, Запорізької, Львівської, Луганської, Миколаївської, Полтавської, Одеської, Сумської, Харківської, Хмельницької, Київської, Чернівецької областей, м. Києва.

Семінар відкрила **Валентина Ермолова**, директор Олімпійської академії України, заслужений працівник фізичної культури і спорту України.

Учасників семінару привітала **Світлана Гаєва**, директор загальноосвітнього навчального закладу № 78 м. Києва.

Лідія Радченко, завідувач лабораторії «Олімпійська освіта» НДІ НУФВСУ, кандидат наук з фізичної культури і спорту, доцент кафедри Олімпійського і професійного спорту НУФВСУ ознайомила присутніх з «Олімпійською освітою в системі цінностей сучасного суспільства».

Проблемам взаємовідносин між здоровими і неповносправними дітьми в закладах освіти була присвячена доповідь **Ірини Когут**, кандидата наук з фізичної культури і спорту, доцента кафедри Олімпійського і професійного спорту НУФВСУ «Впровадження освітніх програм Спеціальної Олімпіади в практику роботи загальноосвітніх навчальних закладів як фактор гуманізації дітей і підлітків».

Доповідь **Сергія Матвєєва**, завідувача кафедри Олімпійського і професійного спорту НУФВСУ, кандидата педагогічних наук, професора «Олімпійська освіта в педагогічній і громадській діяльності О. Д. Бутовського» була присвячена 170-річчю від дня народження О. Д. Бутовського

нашого співвітчизника, члена першого складу Міжнародного олімпійського комітету.

Учасники семінару мади можливість бути присутніми на олімпійському уроці, що проводив для учнів 6-х класів **Сергій Чешейко**, заслужений учитель України школи № 78 м. Києва.

У ході роботи науково-практичного семінару відбувся обмін досвідом організації впровадження олімпійської освіти в навчально-виховний процес закладів освіти. Своїми доробками з колегами поділились **Анатолій Попов**, директор Харківського обласного вищого училища фізичної культури, **Олександр Томенко**, кандидат наук з фізичної культури і спорту, заслужений тренер України, представник Сумського відділення Олімпійської академії України, **Лариса Макринська**, вчитель фізичної культури Володарської школи № 2 Київської області.

Володимир Лабскір, професор Харківського політехнічного університету та **Олексій Лакіза**, кандидат педагогічних наук Ніжинського аграрно-технічного інституту у своїх виступах відзначили актуальність впровадження олімпійської освіти в систему роботи не тільки загальноосвітніх навчальних закладів, а й коледжів та вищих навчальних закладів. Вони висловили подяку Олімпійській академії України за значний внесок у справу виховання школярів та учнівської молоді на гуманістичних ідеалах і цінностях олімпізму, популяризації олімпійського руху в Україні.

Шановні читачі!

Не забудьте передплатити журнал «Фізичне виховання в школі». Журнал виходить кожні два місяці. Передплату можна здійснити на півроку і рік.

Оплату приймають усі поштові відділення.

Передплатний індекс 74639.